

秋季是流感高发季节,有个数字重提一下

随地吐口痰,空气就多5000万个病菌

市民诉苦:常看到有人乱吐痰

家住中原区的郭红娜,每天都要搭乘公交车往返于工作单位 and 家。对于车厢的拥挤,郭红娜并没有太多抱怨,她说自己最受不了的是有人在车厢里吐痰。“那里藏着多少细菌啊!在那么多人的一个密闭空间里吐痰,实在太不文明了。”

说到随地吐痰的事,代先生就很“郁闷”。他说,有一天下班时,道路拥挤,他骑电动车和公交车紧挨着,他正小心翼翼地走着,突然有人隔着窗户向外吐痰。“幸亏躲得及时,没吐到脸上,要不恶心死了。拿着纸巾在衣服上、电动车上擦了半天,心里还是很不舒服。”

记者观察:“禁吐痰”标志越来越少

昨日,记者走访了多家商场以及车站等公共场所,发现“禁止随地吐痰”的标志越来越少,更多的是“禁止吸烟”的标志。

在一个车站,一位清洁员告诉记者:“现在吐痰的人比前几年少多了,也就不大重视这个了。”

记者看到,在城市大街小巷摆放的垃圾箱也多是果皮箱,只有医院、写字楼、商场内可以找到带吐痰地方的垃圾箱。

在二七广场附近做保洁员的黄师傅说,随地吐痰一般都是中老年人,年轻人偶尔也有。现在一些年轻人乱吐口香糖,也让黄师傅感到头疼。“口香糖粘在地上,怎么擦都擦不掉。”黄师傅如是说。

近年,郑州是越来越美了,但是美丽的背后总有那么点不和谐,那就是少数市民随地吐痰。昨日记者走访了我市部分地段,不时可见随地吐痰的现象。随地吐痰,到底脏了谁的脸?看似小事,却和城市的形象、和你我的健康息息相关。

晚报记者 孙娟 李萌



你吐的是健康炸弹

专家提醒:一口痰5000万个病菌 危害极大

近段时间,甲型H1N1流感预防成为大家热议的话题,其实它的预防也和随地吐痰有关。

郑州市疾控中心副主任韩同武指出,随地吐痰危害很大。资料显示,一口痰含5000万个病菌,在空气中至少可存活24小时。即使是身体健康的人,吐出的痰也是不干净的。而

患有呼吸道疾病的人,一天咳出的痰中至少包含30亿个病菌。流感、肺结核病菌,很多疾病是通过空气传播的。

韩主任呼吁,秋季是流感的高发季节,目前市民都在预防甲型H1N1流感。他呼吁广大市民,为了您和您身边人的健康,请从自身做起,从现在做起,不要随地吐痰。

市民建议:组建一支市民监督队 加强督导

昨日记者随机采访了20多名市民,几乎人人遇到过随地吐痰的现象,甚至自己也有随地吐痰的行为。对于这种恶习,几乎所有人都是一致谴责。有市民提出,相关卫生设施要建设得更完善些,最好能组建一支市民监督队。

周先生说,现在城市缺乏辅助性管理的制度和卫生设置,在纠正人们的不良习惯时,管理部门可以考虑沿街或在各种公共场所广置

带痰孟的垃圾箱,让市民有地可吐,为市民养成文明卫生的生活习惯创造方便的条件。

市环卫处一位负责人建议,市民外出时最好随身带纸巾,吐了就包起来,扔到垃圾箱里。

也有市民建议,如有可能最好组建一支市民监督队,发现随地吐痰者,可以当面制止和说服教育。也有市民认为从重处罚才能杜绝这个陋习,希望有关部门出台相关处罚措施。

郑州法规:随地吐痰最高可罚50元 执法困难

其实,对于随地吐痰行为的治理,郑州也有相应的法规。

《郑州市城市环境卫生管理条例》规定,在公共场所随地吐痰、便溺、擤鼻涕的,责令立即清除,处以五十元罚款;在公共场所随地抛撒丢弃或者从机动车、建筑物内向外抛撒丢弃烟蒂、纸屑、香口胶渣、果核(皮)、包装纸(袋、盒)、饮料桶(盒)等废弃物的,责令立即清除,处以二十元以上五十元以下罚款。

虽然有地方条例,但执行起来比较难。昨

日,记者采访了市政府法制局局长万建中,他说,过去郑州也曾经罚过,但执行不下去,原因很多,因为随地吐痰和市民的文明素质、卫生习惯都有很大关系。罚款,有的给,有的不愿给,有的人甚至和环卫工人闹。目前我市更多的是倡导提高市民文明素质。

“解决随地吐痰问题,需要多方面的配合,城市管理的加强,人力、物力、财力的投入,也需要市民文明素质的培育,卫生习惯的养成,必要的罚款也是需要的。”万建中说。

郑州二七广场亚细亚鞋业

普天同庆60华诞

9月26号 盛大开业

开业期间到我商场消费者

均有 **重礼** 相送!

消费268 送 电饭锅

消费178 送 涮锅

来店消费任意一双鞋
送 高级袜子一双

活动时间延长两天!

咨询、加盟电话: 0371-66958086

